

ОГНИ САЯН

ЧЕТВЕРГ

25
МАРТА

1993 года
№33 (1613)

В розницу -
цена 3 руб.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ
Г. САЯНОГОРСКА РЕСПУБЛИКИ ГАЗЕТА
ХАКАСИЯ

Газета основана 1 января 1977 года.

Сегодня и без того неспокойное время наши тревоги обострились после субботнего выступления всенародно избранного Президента Бориса Николаевича Ельцина. Мы на 100% уверены, что в этот момент у экранов телевизоров было равнодушных. Один со злободневностью смотрели на него, с удальством потирая руки: ну, что, дождь, батенька - каюк пришел! Другие не могли устоять, думая: а что будет дальше? А третьи принимали его слова, как программу к действию.

В стране произошел коммунистический переворот" - сказал Б.Н.Ельцин. И многие сошлись на том, opinion, по своему итогу VIII съезда народных депутатов России. Легко ли быть не должно, потому что это ШОУ наши избранные готовили давно. 70% из состава Съезда - бывшие партийные номенклатурщики, вся по-своему превратившись в личину демократов прочно ухватилась за новое кресло.

Но все ли мы осознали, что часы коммунизма - свое отби-

ли, но бетонная постройка его не рухнула, - предупреждает великий писатель земли русской Александр Солженицин. - И как бы нам, вместо освобождения, не расплющить под его развалинами".

Жутко, больно, срамно взирать было после выступления Президента на тех, кто на его плечах пробирался к кормилу власти, кто давал слово офицера в период выборной кампании быть всегда рядом, служить надежной опорой в период экономических реформ, кто в момент борьбы с коммунизмом на словах поддерживал первого народного Президента, а добившись вершин власти, не только забыл об "уральском медведе", но и стал с высоким пафосом поносить своего "извозчика".

И все-таки самое страшное не это - в любую эпоху были политические дилеммы. Страшно то, что наши отдельные собеседники - люди старшего возраста, более молодые люмпены, новые советские номенклатурчики: дрожа и прясаясь в тени, показывают острый оскал зубов - такие, если они победят,

слонуют с потрохами тех, кто не с ними - будьте уверены!

Наконец, самое жуткое, что как и 75 лет назад, опять в Белокаменную летят депешки от имени народа. Среди них есть весточка и Верховного Совета Республики Хакасия, в которой вожди с неолобреннем, от нашего имени, отказались в обращении к народу РОССИЙСКОМУ Б.Н.Ельцину. Но такое мы уже тоже проходили. Последнее ГКЧП. С таким азартом многие из сегодняшних "настоящих демократов" высказали свою позицию и "засветившись" поспешно спрятали

головецки в песок, а потом, отряхнувшись, заявили, что и они тоже стояли в далекой глубине на баррикадах. А вдруг, господа хорошие, и в этот раз ваша дружная рать не завалит "уральского медведя"? Ну, а если одолеете, то пир будет устроен похлеще, чем во времена отцов народов. И подолет будет тем, кто потерял сегодня бдительность, кто из своей подворотни будет созерцать на происходящее.

И так, кто сейчас в нашем городе за "светлое будущее", кто не боится эшафота? - нам слово.

Г.А.ТКАЧУК, ЗАМЕСТИТЕЛЬ ГЛАВЫ ГОРОДСКОЙ АДМИНИСТРАЦИИ:

События последних дней и особенно 8 внеочередной Съезд окончательно убедили меня в том, что народные депутаты далеко не та сила, с которой можно связывать наше будущее России. Вспомните, в какой обстановке работал Съезд! Постоянное несоблюдение регламента, неуважительное отношение друг к другу и к себе, явное желание любой ценой сохранить собственное положение и привилегии: а результаты?

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ

- * ВСЕНАРОДНЫЙ РЕФЕРЕНДУМ: обратная дорога у нас нет
- * НАЧАЛАСЬ ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ "ОГНИ САЯН"
- * ОБЗОР ПИСЕМ
- * МИЛИЦИЯ ОБЩЕСТВЕННОЙ БЕЗОПАСНОСТИ СООБЩАЕТ
- * ЗАЩИТА ПРАВ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ
- * СПРАВКИ, РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ

ВСЕНАРОДНЫЙ РЕФЕРЕНДУМ

Обратной дороги у нас нет

Конечно, если брать во внимание количество принятых законов, парламент работает весьма результативно. А если обратить внимание на их качество, на их жизнеспособность, то здесь картина совершенно иная.

И еще один момент, убеждающий меня в неспособности Советов быть у руля: это депутатский корпус, который отличается крайней некомпетентностью, поразительной неинтересованностью в решении нужд избирателей, отсутствием элементарной дисциплины.

Нашим депутатам присуще еще одно свойство - не видеть в исполнительной власти своего партнера и союзника. А отсюда - многие беды и многие проблемы, находящие порой отражения и в личных отношениях.

Словом, я - против всевластия Советов.

А. КРАЕНКОВ, РАБОЧИЙ:

- Я - простой мужик. И, честно говоря, мне ужасно надоела бесконечная утомительная "трескотня" наших так называемых народных избранников, от которой ничего не меняется в моей жизни. Я никогда не был сторонником Б.Н. Ельцина. Кроме того, я вижу массу недостатков в его руководстве страной. Но сегодня доверять свою судьбу Съезду, считаю, опасно.

И еще - мне совершенно не понятна позиция руководителей Республики Хакасия. Кто им дал право от моего имени и от имени десятков моих земляков заявить о поддержке Съезда, выступить против Обращения Президента?

(окончание на 2 стр.)

С сегодняшнего дня начинается подписка на газету "Огни Саян". Стоимость комплекта на полугодие - 600 рублей.

В трудное и непредсказуемое время мы живем с вами, уважаемые наши читатели. Не думая ни о чем, успокоиться о подписке на городскую газету в первое полугодие в сумме 600 рублей, как наступило время снова обратиться к вам с напоминанием, что пора провать подписку на вторую половину года. И поверьте, не стоило сказать нам, сколько будет стоить "Огни Саян" на следующие месяцы. А на этот раз нам новую трехзначную сумму следовало еще 15 марта. Но мы рассчитывали найти поддержку в Верховном Совете Республики Хакасия - не знали. Федеральный бюджет, содержащий газету, оказался весьма скудным. Не хватало средств и в местном бюджете города, чтобы в какой-то степени смягчить удар нашим кошечкам. И нам не было ничего другого, как на свои средства и глазами и потрутой рукой обратиться к вам, наши многоуважаемые сограждане, за поддержкой. Хотя ваш кредит доверия редакции утрачен, мы все же из ваших писем, в которых вы жалуетесь, что городская газета не приходит к вам с опозданием, а в поселке гидроэлектростанции Черемушки в это время суток. Естественно, в очереди вы обвиняете редакцию.

Мы не сумели более оперативно решить вопрос с полиграфической базой, хотя и не бездействовали. Но с нового 1993 года газета четко сдается в печать по графику УПП Хакасия, где она печатается. Отсюда заметьте, что и полиграфисты

заним. В другое время лежит наша газета в типографии сутки по той причине, что не доставили самолеты центральные газеты. Кто пользовался услугами Аэрофлота в сегодняшнее нестабильное время, тот на себе испытал, как при

Прошу извинения у вас, уважаемые читатели, за столь пространное объяснение, но вынужден это сделать по причине многочисленных ваших нареканий в адрес редакции. Теперь пора сказать о самом главном и болезненном

нам требуется на месяц две тонны газетной бумаги.

Кроме этого, с первого апреля в восемь раз (по сравнению с началом года) возрастает и типографские услуги. Таким образом, мы вынуждены сообщить, что цена газеты на

пользу. Мы уверены в том, что с ростом цен потеряем свой тираж. И чтобы выжить, сохранить газету, редакция пойдет на крайние меры - на сокращение штатов сотрудников, которых и без того в редакции из пишущей братии насчитывается семь человек, а останется, может быть, три-четыре человека.

Однако, если говорить с вами до конца откровенно, наши уважаемые друзья, нам придется задуматься и над сегодняшней технологией производства газеты, избрав самый экономный путь ее выпуска. Но несмотря ни на что, будем преследовать одну цель - чтобы "Огни Саян" не утратили свою актуальность, отвечали на все запросы читателей - от первокурсника Васи до пенсионера Василия Ивановича. Как и прежде, каждую неделю наши подписчики будут получать недельную программу телевидения (хотя стоит она для нас 20 тысяч рублей в квартал), в каждом номере намерены сообщать о городских новостях, учтем и то, что не все сумеют получать два-три издания, открыв постоянные рубрики: "Наш газетный киоск", "Новости региона", "О самом интересном" и т.д. Словом, если вы поддержите нас - мы постараемся не остаться перед вами в долгу.

ЗА ВАМИ СЛОВО, ЧИТАТЕЛИ!

республики не нарушают сроков выхода газеты в свет, выполняя тем самым договорные условия редакции. Так в чем же дело? Почему в Черемушках да и в самом городе Саяногорске подписчики знакомые с устаревшими городскими новостями? А ларчик, как говорится, открывается очень просто: наш город обслуживает республиканская автобаза связи. Мы неоднократно пытались проконтролировать доставку газеты своим читателям и всякий раз убеждались в том, что городских связистов, бишь почтальонов, винить в этом прецеденте не приходится. Например, возьмем субботний номер, набранный и сверстанный на компьютерах редакции (впрочем, как и последующие номера) записывается в печать (в г. Абакан) в ночь на четверг. В пятницу к 17 часам работа над ним в типографии завершается, и упакованные дачки газет опускаются лифтом в складировскую. Однако Абаканский узел связи не вывозит их по той причине, что почтовые машины в городе не заправили бен-

зальной погуде диспетчеры сообщают, что вылет вашего рейса откладывается по техническим причинам. На самом же деле причины эти не в поломке самолета или внезапной болезни экипажа, а элементарно - в отсутствии горючки.

Как ни парадоксально, а местные газеты, печатающиеся в республиканской типографии, доставляются вовремя теми районами, в которых используются почтовые машины районных сельхозтехников (РТП). Например, в Бейском районе, где заключен договор о РТП, почтовые машины из Абакана выходят в 12 часов ночи. Даже если и не прибыл самолет с центральными изданиями, они вывозят свою местную газету. У нас же даже при благоприятных условиях периодических издания и ваши письма, переводы, посылки доставляются в Саяногорск в 12 часов дня, за лучшим исключением, привозят к 11. Соответственно, наши почтовые работники при таком режиме не успевают обработать поступающую корреспонденцию и доставляют ее на день позже.

для нас и для вас - о стоимости подписки на второе полугодие. Она будет составлять 600 рублей. Извините, это не опечатка, повторю прописью: шестьсот рублей. Эта цена установлена не нами. А теми же республиканскими связистами, которые доставляют нашу и вашу газету с опозданием на сутки, а то и двое. Подсчитав свои расходы, они пришли к выводу, что с каждого подписчика за доставку городской газеты будут брать по 390 рублей за полугодие, а за газету, периодичность которой не менее пяти раз в неделю, намерены получать по 450 рублей.

Соответственно, с 1 апреля резко подскочили и наши расходы. Если в начале года мы покупали бумагу по 33 тысячи рублей за тонну, то к первому марта ее стоимость возросла до 65 тысяч рублей, а с 1 апреля будем рассчитываться по 124 тысячи рублей за тонну, плюс 15 процентов за складские и транспортные расходы. По сегодняшнему тиражу (а он составляет немногим более десяти тысяч экземпляров)

Они не в вашу и не с вашей

И. СОКОЛОВ,
редактор газеты
"Огни Саян".

Обратной дороги у нас нет

(начало на 1 стр.)

Непонятно и обидно. Вот так считают с нашим народным мнением те, кто носит высокое звание. А раз так, напрашивается вопрос: а нужен ли такой депутат? Мое мнение - нет, нет и еще раз нет.

В. НИКОНОВ, РАБОТНИК ЖКХ:

Демократия - демократией, но должна быть какая-то ответственность за перестройку не только представителей среднего эшелона, но и высшего. Получается, что они больше "воюют" за власть, чем за преобразование реформ. От этого страдает в большей степени рабочий люд. Что, конечно, никуда не годится! Однако желаемого компромисса у исполнительной и законодательной властей так и не достигнуто.

В. СЕРГЕЕВ, пенсионер:

В столь непростое время всем надо объединиться, а не как в той басне Крылова. Такого, мне кажется, безобразия, а вернее - безвластия я не помню. В данный момент каждая власть старается больше взять, подрезать под себя. И здесь свое существование больше обязан сказать Б. Ельцин. Он должен поставить точку и, думаю, его поддержит народ, его избравший.

В. КИРЮХИН, инженер СААЗа:

Я полностью поддерживаю Президента. На Съезде у него отняли почти все права. Получается, что он будет существовать только формально. Тогда, спрашивается, зачем нам такой Президент? Но его избрал народ. Народ и должен спросить за преобразования в стране.

Сейчас нужно брать власть в свои руки. Смотрите, как развалились экономические связи, политическая обстановка сложная, нет никакой дисциплины. Надо все это наладить. Но, конечно же, основными помощниками в этом должны стать правительство и ВС. Нужен не раздор, а совместные усилия.

Д. ЧЕРНОВ, РАБОЧИЙ КСРЗ:

Хасбулатов, мне кажется, слишком много взял на себя. Раньше благодаря Б. Ельцину он оказался на такой высоте. Да, стоял и он в августе вместе с Президентом на баррикадах, вместе шли легкие времена. Но со временем все больше и больше чувствовалось совсем другое отношение к самому Президенту и его реформам. На это он хитро настраивал и депутатов. И что и говорить, много среди этих депутатов и лишнего "балласта", нечего им там делать. Это можно сравнить и с нашими некоторыми городскими депутатами. Хотя на словах Председатель ВС поддерживает Президента. Тогда почему же не найти компромисс и не вести реформу вместе, а не решать, кому больше надо иметь власти.

С. ТРОЯКОВ, МАСТЕР:

Черт-те знает, что творится! Нужна стабилизация во всем. Это просто необходимо сейчас. А во всем получается наоборот. Наверное, все-таки народ поддержит Президента, которого дружно поддерживают за дальним и ближним рубежом. А вот свои... свои в такое трудное для него же время просто отказались от него, ушли в сторону.

Что это? Хасбулатов и ему подобные хотят взять власть в свои руки? Тогда зачем нужен был Президент? Если нет, то надо вместе и подумать о народе, о России.

Экспресс-интервью подготовили
Н. МИСЮРА, М. МАРГАВЧУК.

Сегодня мы многое начинаем заново. Но, изменяясь, мы хотим сохранив в себе нечто главное, без чего все остальное теряет смысл. Веру в любовь, в идеалы добра, милосердия, порядочность. В справедливость и преданность. Веру в себя, наконец.

Письмо заместителя совета ветеранов Владимира Сергеевича Махова, написанное им по просьбе группы пенсионе-

"Мне очень хочется рассказать о золотом сердце и прекрасной душе Ивана Александровича Мерлейна. Работает он в АО "Саянмармор". В наше тяжелое время этот человек сохранил для людей способность тревожиться о жизни других, стремление помочь им.

В 1988 году у меня заболел муж, сейчас он инвалид первой группы. Иван Александро-

вором он видит выход из сложившейся ситуации.

"В п. Черемушки две школы, два комбината, где даются не только знания, но и здоровье наших детей. Раньше хоть какой-то мизер выделялся от предприятий и организаций на нужды школ, а сейчас ни руководителям, ни родителям, никому не нужны ни школы, ни дети, ни их здоровье.

Россия издревле богата по-

сможете сделать для спорта такие тренажеры, что в Америке, и Японии не смогли. Для этого не надо тратить миллионы, подберите то, что топчете, приложите к этому руки, и вы подарите радость и здоровье нашим детям. В спортзалах школ вас ждут с инструментами в руках и предложением помощи. Руководители предприятий и организаций! Дайте возможность членам

* Обзор читательской почты О ЗОЛОТОМ СЕРДЦЕ И ЗОЛОТЫХ РУКАХ

ров, рассказывает об доброте и отзывчивости, об уважении и бережном отношении к людям пенсионного возраста. Читать такие письма всегда радость.

"4 марта в кафе "Витязь" поселка Черемушки состоялся благотворительный ужин, посвященный Международному женскому дню. Спонсором этого мероприятия стал коллектив приватизированного кафе, руководителем которого Валентина Николаевна Стрелкова.

Мы убедились, что не все еще потеряно на Руси, пока есть люди, испытывающие чувства уважения и любви к престарелым."

Говорят, нет безвыходных ситуаций. Порой достаточно мудрого, убедительного слова, чтобы вернуть человека к жизни, помочь ему устоять, выдержать трудности и удары судьбы.

Мерлейн не оставляет нашу семью без внимания, старается помочь. Спасибо ему за это, низкий поклон и всех земных благ."

Письмо это написала жительница г. Саяногорска Зинаида Михайловна Арнт.

Сколько проблем доставляют нам наши дети, большие и маленькие. Как сохранить их здоровье в условиях надвигающегося экологического кризиса? Как воспитать в наше трудное время? Как находить с ними общий язык? Мы ежедневно задаем себе массу подобных вопросов. На многие из них ответ есть, на некоторые попытаемся найти его вместе с вами, дорогие читатели.

Письмо, автор которого пожелал остаться неизвестным (все же это письмо редакция по определенным причинам решила опубликовать), тоже предлагает свой вариант, а ко-

движниками, иначе же ими стали все учителя, которые работают почти на голом энтузиазме. Но как там ни было, дети наши побеждают и на олимпиадах, и в спорте. И в то же время они грабят, дерутся, идут в тюрьмы, т.е. взрослея, ищут себя, а вот в чем находят - вопрос особый. И если мы и дальше будем отворачиваться от школы, хорошего из этого получится мало.

Почти без необходимых тренажеров, снарядов и инвентаря, без лекзаста и больницы учитель физкультуры школы N 1 п. Черемушки Раиса Михайловна Шигарева сумела вернуть к полноценной жизни 16 детей из группы риска, благодаря только своему высокому профессионализму, любви к работе и детям.

Дорогие родители, взгляните друг на друга, у вас у всех золотые руки, вы же из них его

своего коллектива проявить себя и помогите им, чем можете.

Жители поселка Черемушки, родители учеников школы N 1."

Замечено, что как только мы публикуем материал, в котором содержится интересное предложение, - жди потока писем. Спасибо, дорогие читатели, что вы тревожитесь о судьбе подрастающего поколения, щедро делитесь с ближними и дальними своей верой в светлое завтра, своей надеждой и любовью. Пишите нам. Рассказывайте о прекрасных людях, живущих рядом, высказывайте свои предложения, давайте советы. Ваши письма - наши главные советчики. А мы постараемся быть внимательными, чуткими собеседниками.

Письма читала
ЛИДИЯ ШМАКОВА.

ВНИМАНИЮ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ ГОРОДА!

Всех, кто заинтересован в создании совета предпринимателей, приглашаем на первое организационное собрание совета 26 марта в 18 часов в малый зал горисполкома.

СОВЕТ ПРОФСОЮЗОВ "ЕДИНЕНИЕ".

МИЛИЦИЯ ОБЩЕСТВЕННОЙ БЕЗОПАСНОСТИ СООБЩАЕТ

ТАКОВА ОПЕРАТИВНАЯ ОБСТАНОВКА

В отделении УИМ милиции общественной безопасности г. Саяногорска проведен анализ оперативной обстановки на 20 марта 1993 года. В городе совершено 290 преступлений. Из них тяжких 59 (+29), в общественных местах 48 (+14), в сфере быта 5 (-2) по видам: краж личного имущества 126 (-93), квартирных краж 63 (-7), грабейшей 28 (+12), убийств 5 (+4), изнасилований 3 (+2). К административной ответственности привлечено 237 человек, основные виды правонарушений: мелкое хулиганство, нарушения правил торговли.

Квартирные кражи совершаются в основном днем, путем свободного доступа через форточку и путем выбивания двери. В 1993 году не совершено краж из квартир, усиленных металлической дверью, с укрепленных решетками балконов.

Основные виды нарушений Правил торговли - это торговля без регистрационного удостоверения и удостоверение ка-

чества на продовольственные товары, особое беспокойство вызывает торговля спиртными напитками, многие продают водку, коньяк без удостоверения качества или выданного в другом государстве.

Так, в кооперативе "Урожай" (председатель В. Бондаренко), расположен около магазина "Молочный" в ОТС Саяны. В 1992 году в этом магазине изъято и уничтожено 30 ящиков водки, не отвечающей требованиям ГОСТа (так называемый "самопал"). В марте 1993 года в этом же магазине изъято 20 ящиков "Коньяка", не отвечающего требованиям ГОСТа. В настоящее время образцы коньяка направлены на экспертизу, председателем кооператива Бондаренко оштрафован на сумму 11250 рублей.

В ларьке у магазина "Уют" (владелец Г. Минаканян) дважды изымалась водка, не отвечающая требованиям ГОСТа. Дважды владелец был наказан в административном порядке, последний раз на сум-

му 11250 рублей. В этих точках я не рекомендовал бы покупать спиртные напитки.

Неоднократные проверки фирмы "Гаянэ" (владелец М. Газаров), "Тайсиб" (Н. Вовк) показали, что в этих точках качество представляемых на продажу товаров соответствует ГОСТу.

Хотелось предупредить любителей приобрести спиртные напитки у частных лиц, что Постановлением Верховного Совета Республики Хакасия N 208-6 от 19 февраля "О монополии государственного производства и торговли вино-водочными изделиями на территории Республики Хакасия" установлено (п.2), что реализация спирта, вино-водочных изделий занимается только юридические лица, имеющие лицензию на право торговли данной продукцией, ранее выданные лицензии подлежат переинтерпретации; "Запретить прием в торговлю спирта, вино-водочных изделий от частных лиц, коммерческих струк-

тур, промышленных предприятий без лицензий и документов, подтверждающих качество продукции".

П.4. "За нарушение данного Постановления установить следующие наказания: за нарушения правил торговли спиртом, вино-водочными изделиями штраф на юридических лиц - 50 минимальных уровней заработной платы, на физических - 25. При нарушении - размер штрафа удваивается".

П.6. "Срок действия данного Постановления до 1 января 1994 года".

18, 19 марта 1993 года отделением УИМ и отделом ГНИ (Государственной налоговой инспекции), начальник отдела Л. Кичеева, проводилась проверка соблюдения Правил торговли на рынках города. Выявлено 18 нарушений, выдано штрафов с нарушителей на сумму 90000 рублей. Среди нарушителей два жителя г. Саяногорска, остальные - жители окрестных городов.

Ю. ОРЕХОВ,
начальник ОУИМ милиции
ОБ г. Саяногорска,
капитан милиции.

* Социальное самознание К НАМ НЕ ПОДХОДИТ, А ТО ...

Ночью в районе магазина "Сибирь" злоумышленники сорвали замки с дверей металлического гаража, открыли их и забрали новое колесо, автомобильный радиоприемник, а потом подожгли автомобиль.

Обращаю внимание на месторасположение гаража, с одной стороны - улица Металлургов, с другой - пост охраны правопорядка. Пожар был потушен работниками пожарной части где-то в половине второго, значит грабители "работали" с вечера и примерно до часу, при этом было очень светло от луны.

Возникает закономерный вопрос: что происходит, почему преступники действуют так нагло? Да потому, что все им скрывается с рук, идет стопроцентная безнаказанность, а наша милиция нас не бережет.

Слышал, что когда-то поймали грабителей гаражей. Почему не сделали показательный суд, почему народ не знает, какие меры принимают правоохранительные органы по борьбе с разбойниками? Может ведь милиция подключить к этому владельцев гаражей, организовать совместное патрулирование ночами районов гаражей.

И. КУРДУМОВ.

НЕ НАДО ПЕНЯТЬ НА БУРЕНОК

Прочитал заметку А. Щеглова в газете "Огни Саян". Озаглавлена она "Платье рыбы". Я хочу сказать одну истину. Сам я прожил в Летнике до старости, лет пятьдесят и не меньше. Я тоже знаю, почему не стало в Енисее рыбы.

А то, что ходит на острове скот, это правильно, если он не будет там пастись, то нам всем, горожанам, в первую очередь незачем будет ходить в магазины.

В пятидесятые годы до начала строительства по нашей степи развез столько ходило коров, овец, лошадей? Все они пили воду из Енисея, и была в нем прекрасная рыба. А сколько годовы кинотеатр "Радуга".

А что сейчас вокруг нашего города: везде завалы из мусора, карьеры забыты отходами, это там, где коренные воды идут в прямую в Енисей, вы забыли? Чтобы узнать причину ухода рыбы из Енисея, надо познакомиться в водохранилище Саяно-Шушенской ГЭС.

А. КОЗЛОВ,
п. Летник.

Защита прав потребителей Нарушение договора подряда

В Верховном Суде Республики Хакасия закончилось слушание дела о строительстве индивидуального коттеджа строительно-монтажным предприятием имени Чайнова гражданке Ситдыковой.

В ноябре 1990 года исполнитель - строительно-монтажное предприятие - заключил договор подряда на строительство дома с потребителем Ситдыковой. Заказ был частично оплачен. Срок строительства определило само предприятие - лето 1991 года. Ситдыкова терпеливо ждала, однако сроки строительства, определенные договором, прошли, а исполнитель работы не начал. Она неоднократно обращалась к начальнику строительно-монтажного предприятия, который обещал начать строительные работы. Стоимость дома и работ по строительству возросла с 30 тысяч до 505 тысяч рублей. Разницу потребитель должна была оплачивать.

Такой вариант не устраивал Ситдыкову, и она обратилась в комиссию по защите прав потребителей при городской администрации города.

Администрация города в интересах потребителя Ситдыковой обратилась в суд. Ее иск основывался на Законе "О защите потребителей", согласно которому работа должна быть выполнена в срок, установленный договором или правилами выполнения отдельных видов работ, а исполнитель обязан выполнить работу, не требуя возмещения сверхсметных расходов.

Позтому все возражения о причинах, мешающих производству работ, подорожавших материалах, стоимости работ судом были отклонены.

Строительно-монтажному предприятию было предложено осуществить строительство дома без всяких доплат. Кроме этого исполнителю предложено уплатить потребителю Ситдыковой неустойку в сумме 30 тысяч рублей за срыв начала и окончания работ. Также исполнителю предложено перечислить в местный бюджет штраф в сумме 30 тысяч рублей за то, что в добровольном порядке не удовлетворил требование потребителя.

Л. ИВАНЧЕНКО, инспектор по защите прав потребителей.

УПРАВЛЯЕМЫЕ ВЕТЕРАНЫ БЕЛИКОГО ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ И ТРУДА

На ваши неоднократные обращения к главе администрации по поводу работы магазина N 35 сообщаем следующее: В сентябре 1992 года была разработана программа приватизации торговых предприятий г. Саяногорска и передача на рассмотрение малому Совету народных депутатов и на утверждение сессии. В проект программы были вынесены предложения оставить в муниципальной собственности ряд торговых предприятий:

- магазин N 2 - пос. Майна;
- магазин N 23 - пос. Черемушки;
- магазин N 35 - г. Саяногорск.

У отдела организации торговли и общественного питания было на этот счет свое мнение: в г. Саяногорске оставить в муниципальной собственности магазины N 26, а магазин N 35 внести в программу приватизации. Была написана "служебная записка", в которой излагались все факты по этим двум магазинам (26 и 35).

В письме ветеранов ВОВ высказывалась просьба оставить в муниципальной собственности магазин N 35. При устной беседе с ветераном ВОВ (депутатом) Лосевым о том, что нецелесообразно оставлять

работниками ООТ и ОП. Грубых нарушений со стороны работников магазина установлено не было. Магазин торгует всеми продовольственными товарами первой необходимости: молоко, сметана, кефир,

зин не имеет возможности. Этими продуктами магазин не имеет права торговать в связи с отсутствием холодильных камер и подсобных помещений, соответствующих санитарным требованиям и предусмотренными по проекту магазина.

официальный отдел ПО ПОВОДУ ОБРАЩЕНИЯ ВЕТЕРАНОВ

магазин N 35 для обслуживания ветеранов в муниципальной собственности, а необходимо оставить магазин N 26, депутат Лосев не среагировал должным образом, а сказал: "Нам лишь бы магазин", и заявка ветеранов осталась на магазин N 35.

8.10.92 г. Комитет по управлению имуществом, не учитывая предложение ООТ и ОП arguments по поводу магазинов 26 и 35, издает распоряжение за N 17, подписанное председателем комитета А.К. Косовским, оставить в муниципальной собственности магазинов N 35, тем самым удовлетворив просьбу ветеранов ВОВ. Магазин N 35 неоднократно прове-

второг, масло сливочное, сыр, молоко сухое, макаронные изделия, кондитерские изделия, соль, крупа, хлеб (постоянно в продаже), рыба, вино-водочные изделия, колбаса (иногда), напитки.

Нарушений цен не установлено. Магазин торгует всеми товарами, предусмотренными проектно-сметной документацией

По сниженным ценам магазин (любой) не может реализовать продукты, так как дотировать разницу от занижения цен городской администрация не имеет возможности при наличии бюджета. На основании вышеперечисленных причин торговый отдел считает противозаконным принимать какие-либо меры по отношению к администрации магазина.

В связи с постановлением ВС Республики Хакасия о 100-процентной приватизации всех торговых предприятий, магазин N 35 исключением быть не может, так как обеспечить продовольственными товарами мясом, колбасой, яйцом мага-

Г. ТОКМАКОВА, зам. начальника отдела организации торговли и общественного питания.

ТОРГОВЫЙ ОТДЕЛ АДМИНИСТРАЦИИ г.САЯНОГОРСКА ИНФОРМИРУЕТ НАСЕЛЕНИЕ:

Саяногорский гормолзавод производит упаковку масла и творога в пергамент ГОСТ 1760-86 БЕЗ ЭТИКЕТКИ. Основанием для использования пергамента без этикетки являются письма М 16-3/21 от 11.03.93 г., N 124 от 16.03.93 г., утвержденные Хакасским центром стандартизации и метрологии, государственной инспекцией по торговле и качеству товаров по Республике Хакасия
Срок использования пергамента до 01.07.93 г.

Конкурс завершен

Выступлением юных баянистов и аккордеонистов завершился в минувшую субботу городской конкурс молодых исполнителей "Ступени". 13 музыкантов из Майны, Черемушек и Саяногорска стали участниками его заключительного этапа.

Конкурс есть конкурс. И у него свои условия. За их соблюдением строго следило компетентное жюри, возглавляемое преподавателями Абаканского музыкального училища.

Подводя итоги "Ступеней", А.Д. Помолов, председатель жюри, поздравил победителей конкурса и их преподавателей с заслуженной победой. Ими стали И. Васильев, учащийся Саяногорской школы (преподаватель В.К. Дерр), занявший первое место. На втором месте М. Дорофеева, учащаяся Майнской школы (пре-

подаватель Д.Б. Возженникова) и Л. Чепикова из Саяногорска (преподаватель В.К. Дерр).

Третье место заняли ученики Л.В. Розовой В. Татарников и К. Захваткина из Черемушкинской музыкальной школы.

Приз за смелость был вручен самому юному музыканту Д. Лымареву.

В заключение конкурса перед его участниками и гостями выступила Н. Лапова (преподаватель С.В. Пермякова, концертмейстер Е.Н. Долгополова). Наташе предстоит принять участие в зональном конкурсе молодых исполнителей на духовых и ударных инструментах в Новосибирске. Пожелаем ей, всем участникам конкурса и их преподавателям дальнейших творческих успехов.

Н. МИСЮГА

Солнце спряталось за плотным слоем облаков, и липкая духота повисла в неподвижном воздухе. Крупные капли дождя упали на асфальт лиричными, блестящими точками. Сквозь вокзальный шум доносился чеканный голос диктора:

Электропоезд сообщением Ростов-Шахты отправляется с третьего пути. Мужчина в сером костюме встал в последний вагон, и тяжелые двери с глухим стуком сомкнулись за ним.

Набирая скорость, электричка помчалась мимо окрестных городских улиц, словно пытаясь убежать от назойливого дождя. В проломившиеся окна ворвался порывчатый ветер, где-то в отдалении за серыми коробками железных бетонных домов прогрохотал гром.

Мужчина пристроился на краю скамейки, бегло оглядел редевшие напоры женщин и, забывшись, торопливо пошел дальше. Сквозь толстые стекла окон серые глаза его рассеянно скользили по проезжающим казавось, он искал знакомого. И не найдя, переключился к выходу. Сулуяя женщина исчезла в дверном проеме.

Он прошел по вагонам и вернулся обратно. В тамбуре, прислонившись к двери, курила девушка. На ней было лет семнадцать - она была красива и по-отечески странно спросил:

Ну зачем ты хуришь? По какому делу так поздно будишь?

Она, презрительно усмехнувшись, произнесла:

- А пошел ты, папаша, знаешь куда?

И внятно добавила, куда ему следовало идти.

- Ну чего обиделась? Ты мне просто понравилась. Хочешь

шлепать потертыми туфлями, поинтересовалась она. - Тут рядом, Вон за тем поворотом. - Он показал в сторону темнеющего леса.

Сюда еще не дошел дождь, но над лесом висела черная туча. И стаи ворон, почти сливаясь

прижал ее к земле.

Цепкие, тяжелые руки больно сдавили грудь и полезли вниз.

- Ну, быстрее же, гад. Быстрее, - задыхаясь от боли, крикнула она.

И вдруг в его руке мелькнул

отрезал его и начал жадно жевать.

Потом, вырезав на груди сосок, отправил его в рот.

Зверинья плоть ликовала. Он продолжал резать, кромять, жевать, и какие-то нечеловеческие вопли

Районный центр - рабочий поселок Каменоломни расположен километрах в сорока от Новочеркасска под боком у Шахт - крупного города на север от Ростова.

Оперативная группа собралась не сразу. Пока подошел следователь, пока приехал судебном-медицинский эксперт, пока ехали от Каменоломни до Казачьих лагерей, где уже давно, но терпеливо ждал милицию человек, случайно наткнувшийся на труп, день стал клониться к концу.

Осмотр места происшествия ничего не дал. Не было ни бутылки и стакана со отпечатками, не было сигарет с особым прикусом и пятнами помады. Словом, никаких обязательных атрибутов детективного романа. А если сейчас обнаружится паспорт, да при вскрытии какая-нибудь банальная причина смерти, то дело окажется, как говорят, о вездном яйце. Пока же полужасыпанный опавшими листьями труп лежал ничком, головой к густым кустам, словно женщина устала, прилегла отдохнуть, подтянула колени к животу, да и уснула.

Посмотрим. Эксперт пощелкал резиновыми перчатками, страшная тальк. Натянув перчатки, наклонился над трупом, ощутил ребра, потом повернул тело лицом к нему.

Страшный лик смерти смотрел на людей, склонившихся над трупом.

Пишите, - эксперт повернулся к следователю прокуратуры.

(Продолжение на 4-й стр.)

МАНЬЯК ЯВЛЯЕТСЯ В ДОЖДЬ

(НАЧАЛО В N 32)

отдохнуть у меня на даче? - неожиданно предложил мужчина.

- На даче? - переспросила она и, убрвав со лба ржавую бахрому засаленных волос, смерила долговязую фигуру попутчика оценивающим взглядом.

Он выглядел стариком. Наверняка был старше ее отца. Может, и в деду годился. Кто его разберет... Но парни, которые липли к ней на улицах, предлагали не дачи, а вонючие подворотни или чужие, грязные хаты. И расплачивались по-разному: кто ставком бормотухи, а кто звонкой пощечиной. Всякое бывало.

- Деньги у тебя есть? - поинтересовалась она и, бросив на пол окурок, вопросительно посмотрела на мужика.

- Конечно, есть. Чего б я тебя звал? - пожал он плечами.

- И бутылку поставишь? - продолжала торговаться девушка.

- Само собой. Мы хорошо проведем время, - пообещал он.

Они вышли на остановку "Казачьи лагеря".

ясь с ней, кружили над деревьями, будоража тишину тревожными криками.

- Тебя как зовут? - спросила девушка.

- Сейчас, сейчас придем, словно не расслышав вопроса, рассеянно повторил он.

- А меня Олей зовут. Я с матерью погуляла, - неожиданно сообщила она.

- Ничего, Оля. Ничего. Сейчас отдохнешь, - голос его был какой-то дрожащий, глухой.

Они вошли в лесополосу. Оля зябко пошевелила. Здесь было темно и сыро. Только короткие вспышки молнии освещали деревья, замусоленные поляны и безжизненно-бледное лицо мужика, идущего рядом.

- Слышишь ты, папаша, далеко еще до твоей хаты? - раздраженно произнесла девушка.

Вместо ответа он вдруг набросился на нее, повалил на землю,

- Вот и пришли. Пришли, - подтвердил он срывая с нее одежду.

- Потихи ты, козел. - Она попыталась вырваться, оттолкнуть мужика, но он с силой

нож.

Верхушки деревьев озарила вспышка молнии.

Испуганные птицы с криком взметнулись вверх.

- Помогите! Спасите! - закричала она, но гром, прокатившийся над лесом, заглушил ее крик.

А мужик с каким-то звериным упованием колот ножом грудь, лицо, глаза...

- Хорошо. Сейчас будет хорошо, - как в бреду, бормотал он.

Струйки крови стекали на мокрую землю, а он ликовал, бешеновался в безудержном раже, утоляя свою похоть.

И по лицу блуждала улыбка, похожая на оскал. А может, оскал, похожий на улыбку. Она извивалась, стонала и едва слышно шептала:

- Убей. Лучше убей.

- Еще! Так! Так! - хрипел он и, подняв на голоую нож, с размаху вонзил его в еще живое тело.

Потом снова, снова...

- Высунь язык, приказал он.

сотрясли темный лес.

Мужик стал на колени, присыпал труп пожелтыми листьями и косями мокрой земли.

Потом снова разнесся его торжествующий крик. Он бегал, рвал одежду и разбрасывал ее по веткам деревьев.

Вороны, почуяв запах крови, кружили над изуродованным трупом.

Дежурный по управлению внутренних дел Новочеркасска капитан Громачев слушает.

- Дайте информацию по трупу, - поторопил дежурный областного управления.

- Так не наш труп, - уточнил из Новочеркасска. - Казачьи лагеря - это Октябрьский сельский район.

Страсть к революционным переименованиям привела к тому, что с полмиллиона жителей области жили и работали в Октябрьских районах. Их было три. В Ростове, Таганроге и Шахтах. К названию четвертого, чтобы не путать, пришлось прибавлять прилагательное сельский.

СПРАВКИ

РЕКЛАМА

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ИНФОРМАЦИОННО-СПРАВОЧНЫЙ ОБЗОР
торговли в г.Саяногорске за период с 10 по 17 марта 1993 г.
по состоянию на 17 марта 1993 г.

МЕНЯЕМ
Меняем 2-комнатную приватизированную благоустроенную квартиру в городе Абаза (27 кв.м.) на равноценную в г.Саяногорске. Возможен обмен гаражами.
Обращаться по адресу: г.Саяногорск, ул.Оросительная, 6-2, после 17.00 часов.

МЕНЯЮ
Меняю участок под строительство коттеджа 15 соток и 1-комнатную квартиру на 1,5 или 2-комнатную или продам участок. Возможны варианты обмена участка на гараж или дачу на Ай-Дае.
Обращаться по адресу: 10-2 "Б"-56.

МЕНЯЮ
Меняю половину дома в пос. Майна на 2-комнатную квартиру или продам.
Обращаться по адресу: Саяногорск, 10-8-176.

МЕНЯЮ
Меняю участок под коттедж с железобетоном на полевой цикл, смонтирован подвал, вырыт котлован, участок удобрен и расположен в удобном месте на квартире или легковой автомобиль "Жигули" в хорошем состоянии. Или продам.
Обращаться по адресу: Саяногорск, 10-8-67.

МЕНЯЮ
Меняю полдома в д. Калы, имеются все надворные постройки, скважина для воды, сад на 2-х, 3-комнатную квартиру в Саяногорске по договоренности.
Обращаться: Саяногорск, ул. Калинина, 4. Телефон 2-08-45.

МЕНЯЮ
Меняю трактор Т-40 на ВАЗ.
Обращаться по телефону: 43-53-86 или письменно: Красноярск-16, а/я 36-47.

МЕНЯЮ
Меняю дом с надворными постройками, огородом 60 соток в Назаровском районе Красноярского края на автомобиль в хорошем состоянии, кроме "Запорожца" или 1-комнатную квартиру, или продам.
Обращаться по адресу: 7-9-123, в любое время.

ПРОДАЕМ
Продается дача в Б. Караке (участок 20 соток, плодоносящий сад, большая емкость для воды, времянка, брус на дом).
Обращаться по адресу: 3-12-40.

ПРОДАЮТСЯ
Продаются вязальные машины "Нева-5".
Обращаться по телефону: 2-41-32.

ПРОДАЮТСЯ
Продаются новые колёвалы на О1 двигатель.
Обращаться после 19 часов по адресу: 9-47-206.

Труп молодой женщины, в возрасте до двадцати лет с явными следами насильственной смерти в виде множественных колото-резаных ран. Ровным, бесстрастным голосом он перечислял расположение ран. В густой тени деревьев вспыхивала голубоватым мертвенным светом фотовспышка. В стороне, страхась подойти поближе, стояли люди с недавно прошедшей электрички.

Что случилось? Убили женщину? - тревожно спрашивали они.

Не поднимайте панику, разберемся, - заверил шофер милицейской машины, закуривая очередную сигарету. Вскоре его поздравил следователь.

Попросите граждан, пусть подойдут поближе, может, удастся опознать убитую. И, пожалуйста, поищите машину, чтобы отвезти труп в морг.

Второму поручению водитель явно обрадовался. Он уже прикончил пачку "Нашей марки" и страстно хотел хотя на время отлучиться с этой мрачной поляны, на которой лежало изуродованное тело.

Люди наклонялись на мгновение, но тут же в ужасе отводили взгляд.

Нет, не наша, незнакомая совсем. Смерть какую страшную приняла. За что ее так?

* Точка зрения авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции.
* Рукописи не возвращаются.

Перечень товаров

№	Информация о торговле						Рынок
	Цены по местам торговли (руб./1 кг)						
	Торговые предприятия						
	N 16 "Зорька"	N 21 "Саяны"	"Металлург"	"Сибирь"	"Нива" N 5 "Фортуна"	Микро-рынок	
1.	Мука (сорт в/с)	76	50-1с	68	70	-	-
2.	Сахар	-	-	-	5	-	-
3.	Соль	-	-	22	26	-	30-4
4.	Картофель	-	-	-	54	65	-
5.	Лук	-	-	-	31	26	-
6.	Морковь	-	725	-	420	-	500
7.	Мясо говяд.	-	-	-	-	-	-
8.	Мясо свин.	-	-	-	-	-	-
9.	Мясо баран.	-	-	-	-	-	-
10.	Молоко 1л. 3,2% жир.	92	100	-	95	102	100
11.	Сметана 1кг. 20% жирн.	600	600	-	570	600	600
12.	Хлеб 1 булка "Подольская"	-	47	-	47	47	-
13.	Масло сливочное	1200	1123	-	1250	1200	-
14.	Масло подсолн.	-	-	-	750, 1200	1200	-
15.	Колбаса	-	-	-	1200	1400	-
16.	Макаронные	95	-	-	-	100	112-133
17.	Крупы	240	102	175	-	81,132, 236	-
18.	Яйцо	175	175	-	-	175	-

ВПЕРВЫЕ В ГОРОДЕ
МЕТОД К.П. БУТЕЙКО - ЭТО ЗДОРОВЬЕ!
Вниманию больных бронхиальной астмой, хроническими бронхитами, другими хроническими заболеваниями легких и бронхов, всеми видами аллергий, а также артериальной гипертонией, начальными стадиями ИБС, вегето-сосудистыми дистониями, болтерующими заболеваниями сосудов нижних конечностей, гайморитами и хроническими ринитами!

ТРАДИЦИОННАЯ МЕДИЦИНА, ЭКСТРАСЕНСЫ И "КОЛДУНЫ" НЕ МОГУТ ВАМ ПОМОЧЬ? НЕ ОТЧАЙВАЙТЕСЬ! ВАШИ БОЛЕЗНИ ИЗЛЕЧИМЫ!
Врачи из Новосибирского Академгородка за восемь дней обучат Вас уникальному методу новосибирского ученого кандидата медицинских наук К.П. Бутейко, не имеющему аналогов в мировой практике - и проблемы со здоровьем станут лишь неприятными воспоминаниями.
Принимаются больные с 7 до 65 лет.
Подробности на врачебном приеме: 27 и 28 марта, с 10 до 17 часов, в ДК "Саянмрамор".
Стоимость приема врача 200 рублей.
Стоимость 8-дневного цикла обучения и лечения 6000 рублей.
С предприятиями и организациями заключаются договоры.

КИНОЗАЛ "САЯНЫ"
26-28 "ХМЕЛЬ"
(Ладога, 3 серии).
Начало: 26 - 14.00.
27 - 17.00.
28 - 14.00, 18.30.

Сердечно благодарим за участие и оказание помощи в похоронах трагически ушедшего из жизни нашего дорогого, любимого сыночка **ЗАВЬЯЛОВА АЛЕШИ** коллективы СаАЗа, цеха ЦСХ "Саянала", друзей, соседей и знакомых, кто разделял с нами горечь утраты.
Низкий поклон вам, добрые люди!
МАМА, ПАПА, БРАТИК.

В этом городе она впервые оказалась одна. Уже вечерело. Багровый шар повис над рошей, видневшейся по ту сторону шоссе. На дороге кое-где еще стояли лужи после недавнего дождя. Мимо девушки торопливо - транспорт совсем плохо, - вздохнул он и неожиданно предложил: - Пойдем через парк. Тут ходьбы минут десять. Они пересекли шоссе, прошли вдоль дороги и направились в парк.

Д. ВИННИКОВА

МАНЬЯК ЯВЛЯЕТСЯ В ДОЖДЬ

В школе учишься? - глухим голосом спросил мужчина. - Нет, закончила. В институт собираюсь поступать. Может, в Шахтах и останусь. Там же у меня родная сестра, - объясняла Наташа. Парк выглядел глухим и заброшенным. С обеих сторон разбитой асфальтовой дороги подступали заросли кустарников, над которыми угрюмо возвышались многолетние акации. Безлюдная аллея казалась бесконечно длинной. - Какой страшный парк. Я бы одна ни за что не пошла, - с благодарностью посмотрев на пожилого попугайчика, произнесла девушка. Отвернув лицо, он, казалось, разглядывал кусты и деревья. Где-то вдалеке послышался голос. Мужчина остановился и свернул на узкую тропку. - Так короче, - пробормотал он. Солнечный диск гугался в зарослях, бросал на них кровавый отблеск. - Я не пойду дальше, - пройдя несколько шагов, девушка хотела повернуть обратно. Но сильный удар сбил ее с ног, и она рухнула на сырую землю. И снова посыпались удары. Затрещала одежда... Мелькнул нож. Лезвие его было красным. То ли от солнечных бликов, то ли от крови. Мужчина снова занес нож высоко над головой и зонзил его в обнаженное тело. Крики девушки, сливаясь с торжествующими воплями старика, разнеслись по парку и затерялись в глухих зарослях. Багровый диск медленно опускался за горизонт. Метрах в ста, на спортивной площадке, ребята играли в баскетбол. - Слышите? - остановившись, спросил один из них. Душераздирающий крик повторился. Он доносился из парка авиаторов. Шестеро рослых пятнадцатилетних парней остановились и молча переглянулись. - Бабы кричат, - определил кто-то из парней.

Игра продолжалась. А утр в парк пришли рабочие. Они сгребали семена акации и грузили на тележку. - Идите сюда! - раздался четкое испуганный голос. Рабочие направились в заросли кустарника. Из-под вороха сухих веток выглядывала женская рука...

Сержант Рыбаков с утра отправился на свой пост. Собственно постом, помеченным где-то на картах, ансенным в какие-то списки, составлявшие элементы огромной сети раскинутых для поимки маньяка-убийцы, в случае с Рыбаковым служила остановочная площадка электропоездов "Лесхоз". Скорые и пассажирские поезда проносились здесь, не сбавляя хода, позванивая на стыках буферами вагонов. Стулом пробитали грузовые поезда, и вновь наступала ничем не нарушаемая тишина. Лишь с приблитием электричек, идущих от Ростова на сторону Лихой или обратно, на Ростовская площадка на время оживлялась.

На перигоне стояли пассажиры с корзинами, наполненными грибами. Женщины, вздыхая, жаловались на жизнь. Мужики "травили" анекдоты.

(Продолжение следует)

НАШ АДРЕС:
662793 г. Саяногорск
9 микрорайон, дом №23
Расчетный счёт №363402

ТЕЛЕФОНОВ НЕТ

Газета выходит по вторникам, четвергам, и субботам

Объем 1 печ. лист
Индекс 52319
Тираж 9364

Газета набрана и сверстана в компьютерном отделе редакции газеты "ОГНИ САЯНА"